

ПрофОбраз



Периодическое издание
Волгоградской областной организации
Профсоюза работников народного образования и науки РФ



Первый номер этого года традиционно посвящен итогам прошлого года-«Года охраны труда в Профсоюзе» и тем важным для всех членов Профсоюза задачам, которые мы будем решать в 2019 году.
2019 г.- год особенный! Это – год студенческого профсоюзного движения, год отчетно-выборной кампании, год 100-летия системы образования Волгоградской области. От того какие задачи мы поставим на Пленуме, какие пути их реализации найдем, зависит наш результат и благополучие 67512 членов Волгоградской областной организации работников народного образования и науки РФ.

От всей души поздравляю с Днем защитника Отечества и Международным женским днем! Весеннего роста профсоюзного членства нашим «первичкам», плодотворного взаимодействия с социальными партнерами, студенческой молодости и легкости в решении задач и благополучия всем членам Профсоюза!



Кочергина Л.Л.



Дробязко Илья Юрьевич,
Председатель первичной профсоюзной организации студентов Волгоградского государственного социально-педагогического университета, председатель Студенческого координационного совета Волгоградской области и Южного федерального округа Общероссийского профсоюза образования.

2019 год объявлен в профсоюзе Годом студенческого профсоюзного движения. Ваши ожидания?

100-летие студенческого профсоюзного движения в России и Год студенческого профсоюзного движения в Общероссийском Профсоюзе образования – хороший повод проанализировать исторические этапы становления и развития студенческих профсоюзных организаций, обсудить перспективы дальнейшего развития представительных органов обучающихся в России, выявить лучшие практики деятельности профсоюзных организаций студентов нашей страны, а также отметить вклад и заслуги наших коллег и социальных партнеров, которые на разных этапах деятельности студенческих профсоюзных организаций активно участвовали в создании системы социального партнерства и формировании благоприятной атмосферы для обучения и общественной деятельности наших членов Профсоюза.

Что планируете сделать (приурочить) к 100-летию студенческого профсоюзного движения в своем университете, регионе, округе?

В Южном федеральном округе планируется проведение профильной смены студенческих профсоюзных организаций в рамках окружного образовательного форума «Волга», а также реализация четырех ключевых окружных мероприятий: Школа студенческих советов общежитий ЮФО, окружной конкурс «Лучший профорг ЮФО»,



окружная школа стипендиальных комиссий «Стипком ЮФО» и окружной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер ЮФО». В регионах студенческие координационные советы планируют организацию и проведение различных мероприятий, приуроченных к 100-летию студенческого профсоюзного движения России: выпуск тематических фильмов, газет, организация выставок, награждения лидеров студенческого профсоюзного движения наградами исполнительных и законодательных органов власти, встречи с ветеранами студенческого профсоюзного движения.

Основными результатами реализации на региональном и окружном уровнях мероприятий Года студенческого профсоюзного движения на наш взгляд станут привлечение внимания к деятельности студенческих профсоюзных организаций социальных партнеров, представителей региональных органов власти, а также повышение мотивации профсоюзного членства у студенческой молодежи, и более активное ее включение в деятельность первичных профсоюзных организаций студентов Волгоградской области и Юга России.



Какие три причины вступления в Профсоюз?
Три причины почему надо вступать в Профсоюз: профессиональная команда, дополнительные уникальные компетенции, студенческая дружба.

Подводим итоги!



Деятельность Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования в 2018 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза и XXVII областной отчетно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятий PR-движения. В настоящее время в составе обкома Профсоюза 44 территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза (4 городских и 40 районных). На учете состоят 1360 первичные профсоюзные организации, 67512 членов Профсоюза. Общий охват профсоюзным членством работающих и обучающихся (по Профсоюзу) составил 81,1%. В течение отчетного периода обкомом было проведено два заседания областного комитета Профсоюза и девять заседаний Президиума обкома Профсоюза, в ходе которых рассматривались

наиболее актуальные вопросы уставной деятельности Профсоюза. В связи с переходом на другую работу Скомороховой Г.В. в августе была проведена Внеочередная выборная конференция обкома, на которой Председателем обкома Профсоюза была единогласно избрана Лариса Львовна Кочергина.

В течение прошедшего года в областной организации проводилась работа по обучению профсоюзного актива, проведены девятый молодёжный профсоюзный форум «Думая о будущем!», третий молодёжный





образовательный форум «Ступени роста», образовательный профсоюзный форум молодых педагогов «ПРОЕКТная территория», второй областной Слет ветеранов педагогического труда, организованы конкурсы и выездные семинары.

Большое внимание уделялось сохранению и развитию социального партнерства. Организацией подписано и действует отраслевое соглашение, заключенное на региональном уровне и 45 отраслевых соглашений, заключенных на территориальном (муниципальном). **Охват соглашениями в регионе составляет сто процентов.** Благодаря региональному отраслевому Соглашению, Волгоградская область входит в число тех регионов, где задача по доведению зарплат учителей до средней по экономике решена.

В обкоме Профсоюза создана и работает правовая инспекция труда, за 2018 год ею проведено 530 проверок, по итогам которых было вынесено 442 представления, на личном приеме профсоюзовыми работниками было принято 4656 человек. Профсоюзом регулярно давалась правовая оценка законам и нормативным правовым актам, вносились предложения по внесению изменений и дополнений в законодательство региона и нормативную правовую базу муниципалитетов. Технической инспекцией труда (1402 человека) в рамках «Года охраны труда в

Профсоюзе» было проведено 3606 обследований образовательных организаций. Выявлено 5 908 нарушений, выдано 1 978 представлений. Был проведен II Слет председателей первичных профсоюзных организаций под девизом «Профсоюз - за безопасный труд!» и смотр-конкурс на «Лучшую организацию Профсоюза по охране труда».

Работа с молодежью продолжала оставать-



ся важнейшим направлением деятельности комитета областной организации Профсоюза. В 2018 году был с успехом проведен, ставший уже традиционным, Девятый Форум «Думая о будущем!», II Всероссийская методическая школа молодых педагогов «ДОН: достоинство, оптимизм, новаторство», Слет «ПРОЕКТная территория». В рамках Гранта Президента РФ и Гранта Центрального Совета Профсоюза проводились мероприятия Эстафеты Советов молодых педагогов Волгоградской области «На пути к мастерству». Организован и проведен областной конкурс «Лучший Совет молодых педагогов».

2019 год торжественно объявлен ЦС Профсоюза образования «Годом 100-летия студенческого профсоюзного движения!». Нас ждут новые достижения и новые встречи. Мы готовы к ним, мы их ждем!

Охрана труда на высшем уровне!

Работа по защите законных прав и интересов работников отрасли на здоровые и безопасные условия, охрану труда в 2018 году была в приоритете в связи с объявлением ЦС Профсоюза 2018 года - Годом охраны труда в Профсоюзе.



Техническая инспекция труда свою работу осуществляла в рамках социального партнерства разного уровня, особое внимание было уделено вопросам внедрения системы управления охраной труда в организациях образования, завершения проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах, проведению периодических медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований работников, предоставления компенсаций за работу во вредных условиях труда и др.

В 2018 году технической инспекцией труда областной организации Профсоюза (1402 человека) было проведено 3606 обследований образовательных организаций, выявлено 5 908 нарушений, выдано - 1 978 представлений, 88 процентов из указанных в них нарушений были устраниены эффективно и в срок. Так же в течение отчетного периода, в рамках общепрофсоюзной тематической проверки, силами внештатных технических инспекторов труда было обследовано 347 зданий и сооружений в 33 территориальных районных (городских) организациях Профсоюза и 44 здания и сооружения в 14 организациях профессионального образования.

В октябре 2018г. проведено расширенное заседания Совета технической инспекции

труда, проведена научно-практическая конференция «Охрана труда и здоровья: соблюдение норм и правил охраны труда в организациях образования», основным докладчиком которой стала педагог-психолог МОУ СШ № 59 г. Волгограда А.В. Елоева, презентовавшая собравшимся итоги своей практической работы по преодолению профессионального выгорания педагогических работников. В качестве содокладчика конференции был заявлен и выступил директор СШ № 118 Волгограда, внештатный технический инспектор труда Красноармей-



ского района г. Волгограда «Из практики работы организаций образования Красноармейского района г. Волгограда В.В. Носачев, подробно рассказавший о внедрении здоровье сберегающих программ как одного из путей преодоления профессионального выгорания педагогических работников. На конференции прозвучали выступления Ю. В. Антоновой - ст. воспитателя, уполномоченного по охране труда профкома Детского сада № 320 Волгограда, О. Ю. Дмитриева - главного технического инспектора труда

облсовпрофа, А. Н. Скабелина - начальника отдела мобилизационной работы и защиты информации комитета образования, науки и молодежной политики региона. По итогам подготовили видеосюжет для муниципального телевидения «В Волгограде прошла конференция в рамках Года охраны труда в Профсоюзе».

В 2018 году вопросы охраны труда были заслушаны на большинстве заседаний президиумов



обкома Профсоюза. В ноябре 2018 г., в рамках темы года, состоялся II Слет председателей первичных профсоюзных организаций под девизом «Профсоюз - за безопасный труд!». Заключительным же «аккордом» «Года охраны труда в Профсоюзе» стал смотр-конкурс на «Лучшую организацию Профсоюза по охране труда». Победителем которого стала территориальная организация Профсоюза Дзержинского района г. Волгограда (председатель Т.Н.Губанова); два вторых места присуждены территориальным организациям профсоюза Клетского района (председатель Г.Б. Цыннова) и Среднеахтубинского района (председатель Г.Р. Страхова); два третьих места соответственно заняли представители Ворошиловского района г. Волгограда (председатель Г.В. Спикина); Тракторозаводского района г. Волгограда (председатель Т.И. Завьялова). Все победители конкурса награждены Почетными грамотами обкома Профсоюза и денежными сертификатами.



2019 год - год отчётно-выборной кампании

Главной темой Президиума областной организации Профсоюза, который состоялся 31 октября 2018 года, стала предстоящая отчетно-выборная кампания. Поскольку в мае 2020 года закончится срок полномочий выборных коллегиальных органов Профсоюза работников народного образования и науки РФ, а в 2019 году истекают сроки полномочий выборных органов в первичных и региональной организациях Профсоюза, было принято решение провести отчетно-выборную кампанию в организациях Профсоюза в единые сроки: в первичных организациях Профсоюза с 1 февраля по 1 июня 2019 года; в территориальных (районных, городских) организациях Профсоюза с 1 августа по 1 ноября 2019 года; в областной организации Профсоюза в декабре 2019 года.

В ходе отчетно-выборной кампании необходимо провести анализ и дать всестороннюю оценку деятельности организаций Профсоюза, их выборных профсоюзных органов по реализации уставных целей и задач; информировать членов Профсоюза об итогах работы выборных профсоюзных органов по реализации своих полномочий, активно используя в этих целях Публичный отчет за 2018 год; принять дополнительные меры по укреплению нормативной базы и совершенствованию структуры профсоюзных организаций, их организационному укреплению и повышению охвата профсоюзным членством среди работников образования и студентов.

Решение задач Профсоюза через реализацию социальных программ.



Социальная программа — это совокупность, система социальных мероприятий, направленных на решение конкретной социальной задачи.

Одним из направлений социального проектирования является оздоровление -комплекс мероприятий, направленных на профилактику заболеваний, укрепление здоровья, формирование здорового образа жизни, создание психологического комфорта, которые ведут к повышению работоспособности, улучшению качества и продолжительности жизни.

В 2018 году в рамках направления «Оздоровление» социальную поддержку получили 22,3% членов Профсоюза. Было продолжено сотрудничество обкома Профсоюза с АО «СКО ФНПР «Профкурорт», ВОСКО, ММЦ «Волжская здравница», подведомственным Волгоградскому областному Совету профсоюзов санаторий «Качалинский», что позволило приобрести путевки с 15-20%

скидкой не только членам Профсоюза, но и членам их семей. Популярностью у членов Профсоюза пользуются здравницы Кавказских минеральных вод, Черноморского побережья, Республики Крым, средней полосы России.

По акции областного Совета профсоюзов «Профсоюзная путевочка», действующей с 15 октября 2018 года по 15 апреля 2019 года в санаторий «Качалинский» на сегодняшний день с 40% скидкой оздоровились 37 членов профсоюза, с 50% скидкой для неработающих ветеранов профсоюзного движения 14 человек. В 2018 году по санаторно-курортным путевкам отдохнуло более 650 человек - работники отрасли и члены их семей.

С 2009 года обком Профсоюза производит частичную компенсацию стоимости санаторно-курортных путёвок членов профсоюза. На эти цели ежегодно по решению Президиума выделяются средства. Компенсация на удешевление стоимости санаторно-курортных путевок из бюджета обкома Профсоюза выдана 123 членам Профсоюза. Объем средств из профбюджета профсоюзных организаций всех



уровней, затраченных на оздоровление (отдых) членов Профсоюза, без учета привлеченных средств составил 3 083, 5 тыс. руб.

В 2019 году инновационные формы социальной поддержки получат свое развитие. На это направлена Программа по оздоровлению членов Профсоюза Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и членов их семей «Здоровый член профсоюза – здоровый коллектив – здоровая область». Она разработана в соответствии с Федеральным законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» от 12.01.1996г. № 10-ФЗ, Уставом Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Положением о Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Положением о выделении материальной помощи на компенсацию стоимости санаторно-курортных путёвок членам Профсоюза.

Цели Программы: формирование здорового образа жизни членов Профсоюза, оказание социальной поддержки членам Профсоюза, повышение доступности лечения, оздоровления и отдыха, улучшение качества жизни семей членов Профсоюза и повышение мотивации профсоюзного членства.

Данных целей планируется достичь через заключение дополнительных соглашений на организацию лечения, отдыха членов Профсоюза и членов их семей, создание социальных программ лояльности на основе Карты члена Профсоюза.

Ежемесячно до членов Профсоюза будет доводиться информация через рассылку Информационных листков о программах лояльности с целью удешевления оздоровления, лечения и отдыха членов Профсоюза и их семей на основе Карты члена Профсоюза и других преференциях.

В феврале партнерами программы уже стали база отдыха «Дубовая роща», стоматологический центр «ДЭМ», Медицинский центр «Сфера». МЦ «Сфера» предоставил для членов Профсоюза с 40% скидкой 3 программы: «Лечение боли в спине за 10 дней», «Лечение головной боли за неделю», «Восстановление». Особенностью реализации программы станет возможность включения в нее партнеров не только города Волгограда, но и муниципальных районов, городских округов всей области. Включе-

ние партнеров в программу войдет в оценку эффективности деятельности профсоюзных организаций. Многие из них очень активно работают в этом направлении и накопили опыт, которым не только с удовольствием поделятся, но вдохновят других. Это ППО работников ВолГУ (председатель Н.А.Арчебасова), ТГОП г.Волжский (председатель Г.И.Брежнева), ТРОП Советского района (Т.Н.Лиманская), ТРОП Тракторозаводского района (председатель Т.И.Завьялова) и др.

Целевыми показателями социальных программ Профсоюза являются количество участников социальных программ, положительная динамика численности членов Профсоюза, увеличение охвата профсоюзным членством, повышение информированности работников образования о деятельности Профсоюза. От того насколько мы проявим в реализации социальных программ ЛИДЕРСТВО, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, СОЛИДАРНОСТЬ и ПРОФЕССИОНАЛИЗМ зависит МОТИВАЦИЯ педагогических работников и студентов к вступлению и участию в деятельности Профсоюза, РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ реализуемых социальных программ и УДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ членов Профсоюза качеством профработы; положительная динамика удельного веса работников, охваченных социальными программами Профсоюза, формирование системы профсоюзных проектов и оформленных на основе программно-целевого подхода инициатив; ЭФФЕКТИВНОСТЬ использования профсоюзных средств, ИМИДЖ Профсоюза в глазах педагогического сообщества и широкой общественности; УРОВЕНЬ эффективности деятельности профорганизаций, а главное – достижение одной из ЦЕЛЕЙ - ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ членов Профсоюза.



Анонсы!

На протяжение 2018-2019 годов продолжается сбор материалов о заслуженных учителях РФ в Волгоградской области, не вошедших в первый выпуск Энциклопедии. Планируется завершить прием материалов в апреле 2019 года, а выход Энциклопедии декабрь 2019 года. Очень надеемся на содействие организаций Профсоюза в благородном деле – сохранение истории Волгоградского образования.



Конкурсы обкома Профсоюза в 2019 году

Второй областной смотр-конкурс «Лучший профсоюзный лидер»

Конкурс проводится с целью выявления творческих работающих председателей первичных профсоюзных организаций, активизации работы в сфере выполнения уставных задач, популяризации и повышения имиджа Профсоюза.

Участники - председатели первичных профсоюзных организаций учреждений общего, дошкольного и дополнительного образования, учреждений професионального образования (НПО, СПО), входящих в структуру обкома Профсоюза. Возраст участников не ограничен.

Конкурс проводится в два этапа: I этап – районный, городской – с 1 марта по 20 сентября 2019 года. II этап – областной – с 1 октября по 30 ноября 2019 года (заочный тур – с 1 октября по 30 октября 2019 года – проводится экспертиза конкурсных материалов; очный тур – проводится в рамках Третьего Слета первичных профсоюзных организаций (ноябрь 2019г.).

Конкурсные материалы для участия во

2 этапе принимаются до 1 октября 2019 года.

По итогам Конкурса определяются первые три места в двух номинациях «Первичные профсоюзные организации школ, детских садов, учреждений дополнительного образования» и «Первичные профсоюзные организации профессионального образования».

Областной конкурс «Лучший коллективный договор»

Цель Конкурса - дальнейшее развитие и укрепление системы социального партнерства, коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений в образовательных организациях отрасли.

Участники – первичные профсоюзные организации, входящие в структуру Волгоградской областной организации Профсоюза образования (школы, детские сады, учреждения дополнительного образования,



организации професионального и высшего образования).

Конкурс проводится в 2 этапа: I этап – районный, городской – с 1 марта по 1 июля 2019 года, II этап – областной – с 1 сентября по 1 ноября 2019 года.

Заявки на второй этап принимаются до 1 сентября 2019 года. Награждение состоится на Третьем Слете первичных профсоюзных организаций в ноябре 2019 года.

Колонка юриста

Изменения заработной платы
С 1 января 2019 года повысили МРОТ. Он стал равен величине прожиточного уровня за II квартал предыдущего года. Этот показатель утвердили в сумме 11280 рублей. Итого – МРОТ вырос на 117 рублей. Основание: Федеральный закон от 25.12.2018г. № 481-ФЗ.

Заметим, что иногда работодатель не обязан придерживаться нового МРОТ. Это, например, работа в условиях неполного рабочего дня (ст.284 ТК РФ). В отношении таких работников работодатель не обязан оформлять никаких дополнительных соглашений в связи с повышением МРОТ с 2019 года.

Во всех других случаях, которые прямо не указаны в ТК РФ, работодатели не могут платить своим работникам зарплату ниже МРОТ – 11280 рублей. В противном случае их могут привлечь к ответственности по ст. 5.27 КоАП РФ. Штраф за выплату зарплаты ниже МРОТ для юридических лиц составляет от 30 000 до 50 000 рублей. Повторное нарушение повышает штраф до 70 000 рублей.

Штраф за спецоценку

1 января 2019 года закончился переходный период, когда в некоторых случаях можно было не проводить спецоценку. Всем организациям, у которых остались рабочие места без спецоценки (кроме рабочих мест надомников и дистанционщиков), грозит штраф:
- для организаций – от 60 тыс. до 80 тыс. рублей;
- для директоров – от 5 тыс. до 10 тыс. рублей.

Вместо штрафа могут вынести предупреждение. Основной документ: Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ.

Проверять, провели ли работодатель спецоценку, специалисты государственной инспекции труда (ГИТ) могут в ходе плановой проверки, если организацию включили в план проверок на 2019 год. Или на внеплановой проверке, если в инспекцию поступила информация о нарушении, к примеру, от работника.

Сотрудники трудовых инспекций вправе запрашивать сведения в Фонде социального страхования (ФСС) из отчетов 4-ФСС. Кроме того, отчеты по спецоценке компаний – оценщики размещают в государственной информационной системе результатов оценки труда все организации, у которых есть официальный сайт, обязаны размещать в них отчеты с результатами спецоценки в течение 30 дней после ее проведения (п.6 ст.15 Федерального закона от 28.12.2013г. № 426-ФЗ "О «Специальной оценке условий труда»).

Будь в курсе всех событий!

Новости, события, мероприятия, обзор документов смотри на сайте Общероссийского Профсоюза образования www.eseur.ru

Читай свежие новости Волгоградской областной организации Профсоюза образования на сайте www.eseur.ru/volgograd/,
в группах «Волгоградская областная организация Профсоюза образования» в соцсетях Facebook и ВКонтакте!

- Подпишись на газеты «Волгоградские профсоюзы» и «Мой профсоюз»!
- Хочешь больше знать о жизни Совета молодых педагогов Волгоградской области подпишись на новости группы в ВКонтакте!